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Συμμετοχή του Κέντρου Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά του Δήμου 
Αμπελοκήπων Μενεμένης σε Εκπαιδευτικές και Κοινοτικές Δράσεις  

 

Το Κέντρο Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά του Δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης συμμετείχε σε 
σειρά εκπαιδευτικών και κοινοτικών δράσεων που πραγματοποιήθηκαν την Πέμπτη 16 Ιανουάρίου 
στο 2ο Νηπιαγωγείο Μενεμένης και την Παρασκευή 17 Ιανουαρίου στο 3ο Γυμνάσιο με Λυκειακές 
Τάξεις Μενεμένης και στο Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Αμπελοκήπων - Μενεμένης στο πλαίσιο του 
έργου «PAN-i: Το Νερό Είναι το Πάν».  

Οι δράσεις αυτές είχαν ως στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση παιδιών κι ενηλίκων σε θέματα 
υγείας, υγιεινής και πρόληψης και υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο το έργου «PAN-i: Το νερό είναι το 
πάν», από την UNICEF, με εταίρους την AID και τη REVMA. Το έργο επικεντρώνεται στην βελτίωση 
της πρόσβασης σε καθαρό νερό και στην περιβαλλοντική δικαιοσύνη για τις κοινότητες Ρομά.  

Κατά τη διάρκεια των εκπαιδευτικών δράσεων στο 2ο Νηπιαγωγείο και το 3ο Γυμνάσιο με Λυκειακές 
Τάξεις Μενεμένης πραγματοποιήθηκαν εκπαιδευτικά εργαστήρια για τους/τις μαθητές/ τριες, τα οποία 
περιλάμβαναν διαδραστικά παιχνίδια και δραστηριότητες που εστίασαν στην αξία του καθαρού νερού 
για την υγεία, τη σημασία του σωστού πλυσίματος των χεριών, τη φροντίδα των δοντιών και τη 
γενικότερη ατομική υγιεινή. Τα παιδιά ενημερώθηκαν για τις βασικές πρακτικές πρόληψης και 
προστασίας από κοινές ασθένειες, καθώς και για τη σημασία της σωστής υγιεινής στο καθημερινό 
τους περιβάλλον.  

Κατά τη διάρκεια της κοινοτικής δράσης στο Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Αμπελοκήπων - 
Μενεμένης πραγματοποιήθηκε μια διάλεξη στους/στις σπουδαστές/ στριες από την ιατρό του 
προγράμματος, η οποία αναφέρθηκε στους βασικούς κανόνες ατομικής υγιεινής και στη σημασία της 
πρόληψης για την προαγωγή της υγείας. Στη συνέχεια ακολούθησε εργαστήριο για την 
ενδοοικογενειακή βία από την ψυχολόγο του προγράμματος. 

Κατά τη διάρκεια των παρουσιάσεων, δόθηκε η δυνατότητα στους/στις σπουδαστές/ στριες να θέσουν 
ερωτήματα και να συμμετάσχουν σε μια εποικοδομητική συζήτηση, στην οποία εξετάστηκαν επιπλέον 
θέματα που αφορούν την υγιεινή, την πρόληψη και την προστασία από τη βία. Η συζήτηση ήταν 
ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα και ενίσχυσε την κατανόηση των θεμάτων από τους συμμετέχοντες. 

 

 

  



 

 

 
 

Στο πλαίσιο των δράσεων, διανεμήθηκαν από εκπροσώπους της UNICEF στους/στις μαθητές/τριες 
του Νηπιαγωγείου ειδικά παιδικά kit, τα οποία περιλάμβαναν παγούρι, οδοντόβουρτσα, σαπούνι, 
αντισηπτικά μαντηλάκια και χτένα, ενώ στους ενήλικες διανεμήθηκαν  family kit, που περιλάμβαναν 
είδη προσωπικής υγιεινής, αντιφθειρικά σαμπουάν, αντικουνουπικά και σερβιέτες, με σκοπό την 
ενίσχυση της ατομικής φροντίδας και την προαγωγή της υγιεινής για όλα τα μέλη της οικογένειας. 

Οι δράσεις αυτές, που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του έργου «PAN-i», αποσκοπούν στην 
ενίσχυση της ευαισθητοποίησης γύρω από θέματα υγιεινής, πρόληψης και προστασίας, ενώ προάγουν 
την καλή υγεία και την ασφαλή διαβίωση για τις κοινότητες Ρομά. Η Αντιδημαρχία Υγείας, Πρόνοιας, 
Κοινωνικής Πολιτικής, Προσχολικής Αγωγής και Νέας Γενιάς του Δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης 
συνεχίζει να υποστηρίζει δράσεις και πρωτοβουλίες για την ενδυνάμωση, την κοινωνική ένταξη και 
την ευημερία των κατοίκων του Οικισμού Αγίου Νεκατρίου. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 


